

Ajánló

Új lehetőség a kistélepülések könyvtári–kulturális esélyegyenlőségének megvalósítására

Mindig kérdéses, hogy egy-egy fejlesztési koncepció miként valósul meg. A koncepcionális gondolatokban foglaltak a valóságban elkezdnek-e élni és miképpen? Megvalósul-e mindaz, amit az alkotók célként kitűztek? Helyes volt-e a koncepció, van-e mérhető eredménye, és van-e a fenntartáshoz elegendő forrás? Még nagyobb a tét akkor, amikor egy évtizedek óta megoldatlan helyzetet, adott esetben a kistélepüléseken élők könyvtári ellátását kívánjuk megoldani, megváltoztatni, korszerűsíteni.

A *TMT* jelen száma két fontos, újszerű megoldásról beszámoló írást közöl, amely ezekre a kérdésekre egyértelmű igennel válaszol. A tanulmányok az új koncepciónak a már most látható, egy-egy megye, kistérség sajátos igényeit figyelembe vevő sikeréről tudósítanak.

Ramháb Mária tanulmánya első részében azokat az okokat elemzi, amelyek a KSZR gondolatának megszületéséhez vezettek. Utána arról a speciális modellről ír, amelyet Bács-Kiskun megyében valósítottak meg. A modell egyik legértékesebb vonása, hogy a szolgáltatásokat minden településen a helyi igényekre figyelve, azokat szolgálva alakították ki. Az így létrejött szolgáltatás messze túlmutat a régi letéti ellátáson, hiszen a dokumentumellátás mellett az információs és kommunikációs technológia fejlesztése legalább ennyire fontos eleme. Mint ahogy része az új szolgáltatásnak a közösségi hely kialakítása, és példaértékű a különböző szaktanácsadóknak a lakosság számára kialakított tanácsadó szolgáltatása is.

Czupi Gyula és **Kardos Ferenc** írásában arra kapunk kiváló megoldást, hogy egy korszerű lehetőséget, az internetet miképpen állítják a kistérség könyvtári–kulturális ellátásának szolgálatába. A <http://www.nagykar.hu>, azaz a nagykanizsai Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszeren keresztül egyrészt virtuálisan minden könyvtár szolgáltatása elérhető – a dokumentumforgalmat is beleértve –, másrészt a kistérség könyvtárai – ezen keresztül – hálózatként működnek. Amellett, hogy a www.nagykar.hu kistérségi információs és kommunikációs szolgáltatásokat nyújt, kiemelten figyelnek arra, hogy minden település a maga igényei szerint formálja, alakítsa a saját honlapváltozatát, és ez a társadalmasítás hozza létre az „információgazdálkodó kalákát”.

Drótos László és **Somogyi Tamás** az *Adattármustra* sorozatban a többnyelvű szótárakról nyújt alapos áttekintést.

Skaliczki Judit